

污水总量超过污水处理厂处理能力,瑞贝卡大道东段污水外溢

# 污水外溢碍通行,期盼顽疾早根除

8月6日9时30分,市民王先生拨打本报热线电话2770000反映:我在瑞贝卡大道东段。这里满是积水,又脏又臭,行人和车辆只能绕行。部分车辆冒险涉水,却在积水深处“趴了窝”。

记者孙学涛、贾同岭核实报道:当日10时许,记者来到市区瑞贝卡大道东段瑞贝卡科技大楼公交站点,看到东侧的机动车道和非机动车道上都是积水,行人站在积水边缘,踌躇不前。记者走近一看,这些积水全是又黑又臭的污水,漫到人行道上的泛着绿色。

“能过吗?”一名男子骑着摩托车驶来,看到前方水势较大,心里没底。

“小汽车都不一定能过去,你骑着摩托车还是别冒险了。”一位老先生提醒。

记者看到,几辆汽车冒险涉水前行,刚开始积水尚浅,前进百多米后,积水渐深,水阻渐大,个头儿较小的汽车车牌被淹没。

这时,一辆救援车开了过来,进入积水路段。原来,前方有几辆涉水的小汽车已经“趴窝”。为了保护发动机,车主不敢再次启动,只能在污水中等待救援。“趴窝”的汽车附近,几名男子卷起裤腿,弯着腰在污水中摸索着。

“他们在捞车牌!”附近居民陈先生说。

记者看到,瑞贝卡大道东段的多家企业大门前也是一片污水,尤其是瑞贝卡污水处理厂门前。

附近居民李女士告诉记者,一下暴雨,瑞贝卡大道东段就会积水;即便不下雨,污水也会外溢。

“你看,从瑞贝卡科技大楼到学院路,五六百米长的路面满是污水。”陈先

生说。

由于道路被污水完全阻断,机动车道、非机动车道和人行道均无法通过,记者只好向西返回溧水路,绕行恒达路,准备前往学院路,却发现恒达路东段靠近河堤处也是污水。记者绕行许由路,才来到瑞贝卡大道与学院路交叉口。

该路口南侧的学院路上存在大量积水,西侧的瑞贝卡大道上积水尤为严重,检测车辆不得不涉水进入车检所。

瑞贝卡大道机动车道上,多辆小汽车正在水中等待救援;人行道上,一堆车牌等待失主前来认领;非机动车道上积水更深,几乎没有车辆敢冒险通过。

11时30分许,在附近档发厂上班的工人下班。他们大多穿着胶鞋,蹚水而出。“我们早习惯了,胶鞋是标配。”一名工人说,“不穿胶鞋的话,积水污染腿和脚,可能会出红疹,又痒又痛。”

那么,路面为何出现这么多污水?

记者电话采访了市水利局、市生态环境局、市市政设施管理中心和建安区住建局的工作人员。

建安区住建局一名袁姓工作人员告诉记者,瑞贝卡大道东段的积水来自我市污水管网,本应流至附近的瑞贝卡污水处理厂。该厂的污水日处理能力为16万吨,而最近雨水较多,大量污水输送至这里,远远超出该厂的处理能力。因此,污水外溢,漫到瑞贝卡大道上。

市区西高东低,雨季大量雨水、污水一股脑儿汇至城东南,使得瑞贝卡大道东段排水系统雪上加霜,积水问题频现。

市水利局一名工作人员介绍,目前,市区主要有5家污水处理厂:瑞贝卡污水处理厂、建安区三达水务有限公司、国



瑞贝卡大道东段,救援车将“趴窝”的小汽车运出。污水中打捞出不车牌。 记者 贾同岭 摄

家许昌经济技术开发区屯南三达水务有限公司、东城区三达水务有限公司及魏都区宏源污水处理厂。其中,瑞贝卡污水处理厂主要处理主城区的生活污水。

市市政设施管理中心一名张姓工作人员分析,为缓解瑞贝卡大道东段污水外溢难题,我市将部分污水分流至位于邓庄街道办事处东城区三达水务有限公司,但该公司的污水日处理能力目前仅有1万吨。瑞贝卡污水处理厂三期设计污水日处理能力为8万吨,建成后,该厂污水日处理能力可达24万吨。届时,瑞贝卡大道东段污水外溢问题有望得到解决。

市生态环境局相关负责人说,我市

各级部门十分重视瑞贝卡大道东段污水外溢问题。我市健全防污管控机制,加大对企业污水排放的监控力度,对超标排放的企业进行重罚,以减少污水处理厂的运行压力;同时,要求污水处理厂优化设备,在雨水高峰期满负荷运行,提高污水处理效率。

“希望早日整治好吧!”路过的市民齐芳芳看着眼前的污水说。

**市民热线特别行动**  
电话:2770000 热线QQ群:112855657  
提供新闻线索有奖

## 环卫清扫车司机吕琦定的“高温一小时”

□ 记者 张铮 通讯员 郭海洋

许昌尽管这几天降雨不断登场,但正午骄阳似火,站在阴凉处不动都热得出汗。8月5日,环卫工人吕琦定驾驶着环卫清扫车在市区七一一路作业。11时,记者走近这位“老环卫”,与他一起体验路面“高温一小时”。

阳光透过前挡风玻璃射进环卫清扫车驾驶室,吕琦定的衣服和驾驶座早已被汗水浸湿。他一会儿操控环卫清扫车右下方的长吸管吸路边的废纸、尘土,一会儿下车用捡拾夹清理树坑里的烟头。车后的两个垃圾箱已经装满大半。

吕琦定的脖子上3道红印清晰可见,这是他揪出来的。几天前,一觉醒来,他突然发现自己说不出话了。“嗓子就像冒火一样,而且特别痒。当时,我挺纳闷儿,头一天也没怎么说话,咋就这样了?揪一揪才感觉舒服点儿。”这些天,市区最高气温在35摄氏度以上,吕琦定每天都接受着“考验”。

记者登上吕琦定的环卫清扫车。座位两侧是他自己制作的小布帘,挡住了一部分阳光,但车里仍十分闷热。他左手紧握刹车杆,右脚踩油门,走走停停,发现不便清理的垃圾就下车用捡拾夹、扫帚打扫干净。“好在我比较皮实,皮肤不容易过敏,要不然这天气穿长袖、长裤,可得遭罪了。”吕琦定露出了朴实的笑容。

“现在每天清理出来的垃圾少多了,工作强度不像原来那么大,我能感受到市民的环保意识越来越强。”吕琦定说,“但一些不好清理的垃圾还是让我们挠头,比如小广告、烟头、瓜子皮……”

一个小时很快就过去了,吕琦定驾驶着环卫清扫车逐渐远去,留下一条干净的街道。



吕琦定冒着高温在工作。记者 张铮 摄

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

### 首套房和二套房 公积金贷款利率各是多少?

李先生:请问,首套房和二套房公积金贷款利率各是多少?

市住房公积金管理中心工作人员:首套房贷款年利率:5年(含)以下为2.75%,5年以上为3.25%。二套房贷款年利率:5年(含)以下为3.025%,5年以上为3.575%。公积金贷款利率按照中国人民银行公布的法定利率执行。已发放的贷款,遇法定利率调整时当年不执行新利率,于次年1月1日起执行同档次最新法定利率。已办理贷款手续但未发放的贷款,发放后直接执行新的法定利率。二套房公积金贷款利率不得低于同期首套房公积金贷款利率的1.1倍。

### 凭一套身份证件 能否购买多张火车票?

王女士:请问,凭一套身份证件是否可以购买同一乘车日期同一车次的多张火车票?

许昌火车站工作人员:凭一套有效身份证件可以购买同一乘车日期同一车次的一张火车票。但儿童没有身份证时,可以在同一订单下使用同行成年人的身份信息购买儿童票。

值班记者 万誉